
S~riéi t16A~Iíte 
5. f. 

REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

DIÁRIO DO CONGRESSO NACIONAL 

Seçao 11 

ANO XXXIII- N• 099 QUINTA-FEIRA, 24 DE AGOSTO DE 1978 BRASILIA -DF 

SENADO FEDERAL 
SUMÁRIO 

1- ATA DA 7• REUNIA O, EM l3 DE AGOSTO DE 1978 

1.1 -ABERTURA 

1.1.1- Comunicação da Presidência 
-Inexistência de quorum para abertura da sessão. 

1.1.2 -·Designação da Ordem do Dia da próxima sessio. 
Encerramento. • 

1.2- EXPEDIENTE DESPACHADO 
1.2.1 - Mensagens do Senhor Presidente da Repcibllca 
Rc;stituindo autógrafos de projeto de lei sancionado: 
- N.,. 164/78 (nY 282/78, na origem), refetente ao Projeto 

de Lei da Câmara n9 61/78 (n~' 4.692-B/78, na Casa de origem), 
que altera a Relação Descritiva das Rodovias 'do Plano Nacional 
de Viação, aprovado pela Lei n.,. 5.917, de 10 de setembro de 
1973. (Projeto que se transformou na Lei n~' 6.555, de 22 de agos­
to de l978}. 

De agradecimento de comunicação: 
- N~> 165/78 (nl' 283/78, na origem), relativa à aprovação 

dos Projetos de Resolução n~'s 46, 47, 48 e 52, de 1978, e dos 
; Projetos de Decreto Legislativo n~>s 7, 8, 9, 10, li e 13, de 1978. 

1.2.2- Comunicações da Liderança da ARENA 
- De substituições de membros em Comissões Mistas do 

Congresso Nacional. 

1.1.3 - Projetos de Lei do Senado 
- N9 240/78, de autQria do Sr. Senador Nelson Carneiro, 

que dispõe sobre o enquadiamento previdenciârio dos filhos 

maiores dos empregados curais, opcionalmente, por um ou outro 
regimes ·aplicáveis ao meio rural. 

- N~> 241/78, de autoria do Sr. Senador Vasconcelos Tor­
res, que assegura aos empregados o direito aos aumentos e 
demais vantagens concedidas à categoria durante o período de fe­
rias. 

- 'N~ 242/78, de autoria do Sr. Seqador Vasconcelos Tor­
res, que dispõe sobre a apresentação de cópia autenticada de 
dot.:umento público ou particular a órgão da administração dire­
ta ou indireta. 

- Nll 243f78, de autoria do Sr. Senador ~asconcelos Tor­
res, que dispõe sobre a denúncia de tratados, convenções e 
demais atQS inrernacionais ratificados ~lo Brasil. 

1.2.4- Requerimento 

- N~ 232/78, de autoria do Sr. Senador Franco Montara, 
solicitando a inclusão em Ordem do Dia do Projeto de lei do 
Senado n'i' l3, de 1978, que dispõe sobre a transmissão, por emis-­
soras de rádio e televisão vinculadas à União, de programas de 
debates sobre problemas brasileiros. 

2-ATASDECOMISSOES 

3-MESADIRETORA 

4- LIDERES E VICE-LIDERES DE PARTIDOS 

S - COMPOS1ÇÀO DAS COMISSOES PERMANEN­
TES. 

ATA DA 7t REUNIÃO, EM 23 DE AGOSTO DE 1978 
4• Sessão Legislativa Ordinária, da 8• Legislatura 

PRESIDtNCIA DO SR. PETRÚNIO PORTELLA 

ÀS 14 HORAS E 30 MINUTOS. ACHAM-SE PRESENTES 
OS SRS. SENADORES: 

Adalberto Sena- Altevir Leal - José Guiomard - Evandro 
Carreira -José Lindoso - Cattete Pinheiro - Jarbas Passarinho -
Renato Franco - Alexandre Costa - Henrique de La Rocque -

José Sarney - Fausto Castelo-Branco ..,..... Helvídio Nunes - Petrô­
nio Portella - Mauro Benevides - Wilson Gonçalves - Agenor 
Maria -- Dinarte Maril: - Jessé Freire - Milton Cabral - Cunha 
Lima - Marcos Freire:.- Murilo Paraíso - Arnon de Mello -

Luiz Cavalcante - Teotônio Vilela - Augusto Franco - Gilvan 
Rocha- Lourival Baptista - Luiz Viana - Ruy Santos- Dirceu 
Cardoso - Eurico Rezende - João Calmon - Amaral Peixoto -
Roberto Saturnino - Vasconcelos Torres - Benjamim Farah -
Hugo Ramos- Nelson Carneiro - Gustavo Capanema - Itamar 
Franco - Magalhães Pinto - Franco Montoro - Orestes Quércia 
- Benedito Ferreira - Lázaro Barboza - llalívio Coelho -
Mendes Canale- Accioly Filho - Leite Chaves- Vilela de Maga­
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O SR. PRESIDENTE (Petrônio Portella)- A lista de presença 
acusa o comparecimento de 58 Srs. Senadores. 

Entretantq, acham~se presentes, em plenãrio.. apenas_ 9 Srs. Se­
nadores, não atingindo, portanto, o quorum mínimo necessârio para 
a abertura da sessão, nos termos do art. 180, § I', do Regimento In­
terno. 

Nestas condições, vou encerrar a presente reunião, designando 
para a sessão ordinária de manhã, a seguinte 

ORDEM DO DIA 
-I-

Votação, em turno único, do Requerimento n\l 156, de 1978, do 
Senhor Senador Paulo Brossard, solicitando urgência, nos termos do 
art. 371, alínea c, do Regimênto Interno, para o Projeto de Lei da 
Câmara_n"' I OI, de 1977, que regulamenta a profissão. ele BiomMico, 
cria o Conselho Federal e os Conselhos Regionais de Biomedicina, e 
dá outras providências. 

-l-

Votação, em turno único, do Requerimento n9 122, de 1978, do 
Senhor Senador Nelson Carneiro, solicitando a incluslo em Ordem 
do Dia do Projeto de Lei do Senado n9 248, de 1976, que proíbe a 
pesca da baleia no mar territorial brasileiro. ' 

-3-

Votação, em turno único, do Requerimento n~' 136~ de 1978, do 
Senhor Senador Adalberto Sena, solicitando a inclusão em Ordem 
do Dia do Projeto de Lei do Senado n9 164, de 1974, que dispõe so~ 
bre a participação dos eleitÓres do Distrito Federal na eleição dC Se-­
nadores e DePutados Federais, e dâ outras providências. 

-4-

Votação, em turno único, do Requerimento n' 6.9', de 19?'8, do 
Senhor Senador Murilo Parai.so, propondo a inserção em Ata devo~ 
to de congratulações à .. Ordem Beneditina da Academia Santa Ger~ 
trudes" de O\ inda, no Estado de Pernambuco, tendo elll. vista os ines~ 
timáveis serviços prestados à educação pela instituição, tendo 

PARECERES CONTRÁRIOS, sob n•s 365 e 366, de 1978, das 
Comissões: · 

-de Constituição e Jusdça; e 
- de Educacão e Cultura. 

-5-

Votação, em turno ónico, do Requerimento n9 107. de 1978, do 
Senhor Senador Franco Montoro, propondo a inserção em Ata de 
voto de congratulações ao Diário do Grande ABC, pela. passagem do 
vigésimo aniversário de sua fundação, tendo 

PARECER. sob n• 364, de 1978, da Comissão: 
-de Constituição e Justiça, favorável. 

-6-

Votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado 
n"' 40, de 1972, do Senhor Senador José Undoso, que dispõe sobre a 
propaganda comercial de produtos de consumo público, estabelece 
obrigatoriedade de descrição de qualidades nas respectivas etnbale-­
gens, e determina outras providências, tendo 

PARECERES, sob n•s 308 a 311, de 1973, e 1.010 a 1.{)13, de 
1977, das Comissões: 

-de Constituição e Justiça- 1"' pronunciamento: pela constitu~ 
cionalidade e Ju?dicidade nos termos do Substitutivo que apresenta; 
l9 pronunciamento: pela constitucionalidade e juridicidade do Substi~ 
tutivo de Plenário, com subemendas que apresenta; -

-de Economia- i"' pronunciamento: favorável ao Substitutivo 
da Comissão de Constituição e Justiça, com subemencta que apresen~ 
ta e voto vencido, em separado, do Senhor Senador Luiz Cavalcante; 
!9 pronunciamento: favorável ao Substitutivo de Plenário e às sube-­
mendas a ele apresentadas pela Comissão de Constituição e Just~ça; 

-de Saúde- 1' pronunciamento: favorâ.vel ao Substitutivo da 
Comiss~o de Constituição e Justiça, com subemenda que oferece; 
29 pronunciamento: contrário ao Substitutivo de Plenário, com voto 
vencido do Senhor Senador Ruy Santos; e 

- de Finanças- 19 pronun~iamento: favorável ao Substitutivo 
da Comissão de Constituição e Justiça e à subemenda da Comissão 
de Economia, e contrária à subemenda da Comissão de 8,a6de, com 
voto vencido do Senhor Senador Cattete Pinheiro; 1' proaunclamtoa 
to: contrário ao Substitutivo de Plenário, com voto vencido, em sepa~ 
rado, do Senhor Senador Lourival Baptista_ 

-7-

Votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado 
n'~ f36, de (976, do Senhor Sendor Lourival Baptista, que altera a 
Lei n' 4.886, de 9 de dezembro de 1965, que regula as atividades dos 
representantes' comerciais autônomos, e dá outras providências, 
tendo 

PARECERES, sob n"'s 944 a 946, de 1977, das Comissões: 
-de Constltulçio e Justiça -1' pronunciamento: pela constitu~ 

cionalidade e juridicidade, e, no mérito favorável; :z:"pronunda· 
mento: pela constitucionalidade e juridicidade do Substitutivo da 
Comissào de Legislação Social, nos termos de subemenda que apre­
senta; e 

-de Lealslaçio Soc:ial, favorável, nos termos de Substitutivo 
que oferece, com voto, em separado, do Senhor Senador Nelson Car~ 
neiro. 

-8-

Votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado 
n"' 234, de 1976, do Senhor Senador Franco Montoro, que assegura 
direitos à promoção e aproveitamento do empregado em atividade 
privativa de habilitação qualificada, tendo 

PARECERES, sob n's 135, 136e889, de 1977, das Comissões: 
-de Constituição e Justiça, pela constitucionalidade é juri~ 1 

dicidade e, no mérito, favorável; 
-de Leglslaçio Social - I' pronunclameoto: favorllvel - 1' 

pronunciamento: (reexame solicitado em Plenãrio) favorável, com 
voto vencido do Senhor Senador Lourival Baptista e voto vencido, 
em separado, do Senhor Senador Ruy Santos. 

-9-

Votação, '-em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado 
n'~ 217, de 1976, do Senhor Senador Franco Montoro, que dispõe 
sobre a transferência do aeroviário, e dã outras providências, tendo 

PARECERES, sob n9s94 a 96, de 1978, das Comissões: 
-de Constituição e Justiça,. pela constitucionalidade e juri~ 

dicidade do Projeto; 
-de Legislatio Social, contrário, com voto vencido dos Senho-­

res Senadores Orestes Quércia e Cunha Lima; e 
-de Economia, favoráveL 

-10-

Votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado n' 
145, de 1977, do Senhor Senador José Lindoso, que acrescenta pará~ 
grafo único ao art. 488 da ,Consolidação das Leis do Trabalho, 
dispondo sobre o horário no período de aviso prévio, e dá outras pro~ 
vidências, tendo 

PARECERES, sob n9s 123, 124 e 125, de 1978, das Comissões: 
-de Constituiçio e Justiça, J9 pronuoclamento; pela constitu· 

cionalidade e juridicidade do Projeto; 29 pronunciamento: pela cons-­
titucionalidade e juridicidade do Substitutivo da Comissão de Le­
gislação Social; e 

-de Legislação SodaJ~ favorável, nos termos do Substitutivo 
que apresenta. 
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-11-

Votação, em primeiro turno (apreciação preliminar da juri­
dicidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), do Projeto 
de Lei do Senado n~> 128, de 1977, do Senhor Senador Vasconcelos 
Torres, que altera disposições legais relativas à proteção do trabalho 
do menor, tendo 

PARECER, sob n~> 59, de 1978, da Comissão: 
-de Constitui~ão e Justiça, pela injuridicidade, com voto ven­

cido do Senhor Senador Nelson Carneiro. 

-12-

Votação, em primeiro turno (apreciação preliminar da cons­
titucionalidade e juridicidade, nos termos do art. 296 do Regimento 
Interno}, do Projeto de Lei do Senado n~> 144, de 1977, do Senhor 
Senador Benjamim farah, que autoriza o Poder Executivo a deter­
minar o pagamento de gratificação especial ao runcionalismo civil e 
militar da União, e dã outras providências, tendo 

PARECER, sob n~>940, de 1977, da Comissão: 
--de Constituitão e Justiça, pela inconstitucionalidade e injuri­

dicidade, com voto vencido dos Senhores Senadores Nelson 
f:Brnf:iro e Cunha Lima. 

-13-

Votação, em primeiro turno (apreciação preliminar da juri­
dicid'dde, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), do Projeto 
de Lel do Senado n" 232, de 1977, do Senhor Senador Benjamim 
Farah, que dispõe sobre a aposentadoria especial para o Bombeiro 
Hidráulico e para o Eletricista do Grupo de Instalações Elê:tricas, 
Gás, Hidráulicas e Sanitárias, tendo 

PARECER, sob n~> 21, de 1978, da Comissão: 
-·de Constitui~io e Jpstita, pela injuridicidade, com voto ven­

cido dos Senhores Senadores Accioly Filho, Leite Chaves, Nelson 
Carneiro e Cunha Lima. 

-14-
' 
Discussão, em turno único (apreciação preliminar da constitu· 

cionalidade, nos termos do art. 296 do Regimento Interno), do Proje-­
to de Lei do Senado n~' 38, de 1978 -Complementar, do Senhor 
Senador Benjamim Farah, que isenta do Imposto sobre Circulação 
de Mercadorias as operações com gêneros alimentícios de primeira 
necessidade. tendo 

PARECER, sob n~> 167, de 1978, da Comissão: 
-de Constituído e Justl~, pela inconstitucionalidade 

(dependendo da votação do Requerimento n~' 189, de 1978, de 
adiamento da discussão). 

-I~-

Discussão, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado n' 
97, de 1977, do Senhor Senador Benjamim Farah, que dispõe sobre a 
propaganda comercial nos uniformes esportivos do atleta profis­
sional d(: futebol, e dá outras providências, tendo 

PARECERES, sob nl's 898 a 900, de 1977, das Comissões: 
-de Constituição e Justiça, pela· constitucionalidade e juri­

dicidade, com voto vencido dos Senhores Senadores Italívio Coelho, 
Otto Lehmann e Osires Teixeira; 

-de Economia, ravorâvel; e 
- dt Educado e Cultura, favorável, com voto vencido do Se-

nhor Senador Ruy Santos (dependendo da votação do Requerimen· 
to n~"_ 230, de 1978, de adiamento da discussão). 

-16-

Discussão, em primeiro turno, do Projeto de Lei do Senado n~> 
115, de 1977, do Senhor Senador Accioly Filho, que institui a cor­
reção monetária nas dívidas exígfveis, pecuniárias ou de valor, tendo 

PARECERES, sob n~>s 92 e 93, de 1978, das Comissões: 
-de Constituição e Justiça, pela constitucionalidade e 

juridícidade e, no mérito, ravorãvel; 

-de Economia~ ravorãvel (dependendo da votação do Reque-­
rimento n~" 231, de 1978, de adiamento das discussão). 

O SR. PRESlDENTE (Petrônio Portella) - Estâ encerrada a 
reunião. 

(Levanta-se a reunião às 14 horas e45 millutos.) 

EXPEDIENTE DESPACHADO NOS TERMOS DO § I• DO 
ART. ISO 

DO REGIMENTO INTERNO 

Mensagem do Presidente da República 

Restituindo autógrafos de Projeto de Lei sancionado:-
N~> 164/78 (n~' 282/78. na origem), de 22 do corrente, rererente 

ao Projeto de lei da Câmara n~> 61, de 1978 (nq 4.692-B/78, na Casa 
de origem), que altera a Relação Descritiva das Rodovias do Plano 
Nacional de Viação, aprovado pela Lei nl' 5.917, de lO de setembro 
de 1973. (Projeto que· se transformou na Lei n~' 6.555, de 22 de 
agosto de 1978.) 

De agradecimento de comunicação: 
N9 165/78 (n~> 283/78, na origem), de 22 do cerrente, relativa à 

aprovação dos Projetos de Resolução n~>s 46, 47,48 e 52 de, 1978, e 
dos Projetos de Decreto Legislativo n~>s 7, 8, 9, 10, li e 13, de 1978. 

Comunicações encaminhadas à Mesa e deferido pelo Sr. Presidente: 

Em 23 de agosto de 1978. 

Senhor Presidente, 
Nos termos do parágrafo lq do art. lO do Regimento 

Comum do Congresso Nacional, tenho a honra de comunicar a 
Vossa Excelêncía, para os devidos fins, que esta Liderança deliberou 
propor a substituição dos nobres senhores Senadores Heitor Dias, 
Milton Cabral, Osires Teixeira e Virgílio Távora, pelos ·nobres se­
nhores Senadores Lourival Baptista, Helvídio Nunes, ~c:nato 

Franco e Otair Becker, na ·comissão Mista do Congresso Nacional 
que dará parecer sobre o Projeto de Lei n~> 17, de 1978 {ÇN), que 
"extingue a Comissão Especial da Faixa de Fronteiras (CEFF), e dá 
outras providências". 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais 
alta estima e distinta consideração. - Eurico Rezende, Uder da 
Maioria. 

Em 23 de agosto de 1978 

Sr. Presidente, 
Nos termos do§ 1~> do art. 10 do Regimento Comum do Con­

gresso Nacional lenho a honra de comunicar a V. Ex•, para os devi­
dos fins, que esta Liderança deliberou propor a substituição do 
nobre Sr. Senador Saldanha Derzi, pelo nobre Sr. Senador Henrique 
de La Rocque, na Comissão Mista do Congresso Nacional que dará 
parecer sobre a Mensagem n~" 68, de t978-CN, que submete ao Con­
gresso Nacional o texto do Decreto-lei n~' 1.629, de 6 de julho de 
1978, que "modifica a redação da alínea "r' do artigo 60 da Lei 
n9 5.025, de lO de junho de 1966". 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais 
alta estima e distinta consideração. - Eurico Rezende, Llder da 
Maioria. 

Em 23 de agosto de 1978. 

Senhor Presidente, 
Nos termos do parágrafo fi' do art. to do Regimento Comum 

do Congresso Nacional, tenho a honra de comunicar a Vossa 
Excelência, para os devidos fins, que esta. Liderança deliberou 
propor a substituição dos nobres senhores Senadore~ Arnon de 
Mello, Vilela d'e Magalhães, Milton Cabral, Murilo Paraiso, Otto 
Lehmann e Virgílio Távora, pelos nobres senhores Senadores 
Renato Franco, Henrique de La Rocque, Augusto Franco, Helvídio 
Nunes, Cattete Pinheiro e Otair Becker, na Contissão Mista do Con-
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gresso Nacional que dará parecer sobre a Mensagem n9 ~9. de 1978· 
CN, que submete ao Congresso Nacional o texto do Decreto-.lei 
n9 J.630, de 17 de julho de 1978, que "concede beneficios tributários 
ao Programa Nuclear Brasileiro, e dá outras providências. 

Aproveito a oportunidade para renovar os protestos da mais 
pita estima e distinta consideração. - Eurico Rezende, Líder da 
Maioria. 

·Projetos de lei encaminhados i Mesa: 

PROJETO DE LEI DO SENADO N• 240, DE 1978 

Dispõe sobre o enquadramento previdencl,rfo dos filhos 
maiores dos empregadores rurais, opcionalmente, por um ou 
outro regimes aplicánis ao meio nnal. 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. I~ É assegurado aos dependentes do empregador rural, ao 
perderem esta condição comô decorrência de !baioridade, de 18 
(dezoito) anos, se do se"xo masculino, e 21 (vinte e um) anos, se do 
sexo feminino, o dirC:ito de filiarem·se como beneficiários de quais· 
quer dos dois regimes de previdência e assistência social existentes no 
meio rural. ~ 

Art. 2<~ Considera·se empregador rural, para os efeitos desta 
lei, os assim definidos na Lei n<~ 6.260, de 6 de novembro de 1975. 

Art. J9 Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação. 
Art. 4<~ Revogam.se as disposições em cQntrârio. 

· J ustlficaçio 

A previdência social rural, que é muito mais assistência do que 
propriàmente previdência, apresenta características especificas e ine~ 
rentes ao meio rural, que diferem completamente do regime vigo-­
rante no meio urbano. É que as peculiaridades do agro·brasileiro 
não permitem, ainda, um sistema de seguro social em que os desti~ 
natários contribuam diretamente, como ê o caso do Programa de 
Assistêncía ao Trabalhador Rural, instituído pela Lei Complementar 
nP I!, de 25 de maio de 1971, em que a contribuição é indireta em 
relação aos seus participantes, ou mesmo em se tratando do sistema 
destinado aos empregadores rurais, os quais pagam uma anuidade, 
com características bem particulares. 

Pois bem, sem embargo dessas d_iferenças apontadas, a verdade 
é que em muitos pontos a legislação previdenciária rural foi pratica~ 
mente copiada da urbana. Ê o caso, por exe!1lplo, abordado na pre~ 
sente proposição, em que a previdência do empregador rural, ins~ 
tituíd<t pela Lei n9 6.260, de 6 de novembro de 1975, não conceituou 
os depençlentes de forma clara<: precisa; fê.lo, entretanto, através do 
Decreto fi9 77.514, de 29 de dezembro de 1976, dispondo que os 
filhos do sext 'llasculino menores de 18 (dezoito) e as filhas menores 
de 2J anos, são consideradas como dependentes. Igual, portanto, no 
particular, à legislação urbana. 

No entanto, não foram levados em consideração fatores muito 
importantes e que ocorrem com grande freqüência na agricultura. 
Por exemplo, é comum o filho maior de 18 (dezoito) anos continuar 
trabalhando com o pai, em regime de economia familiar. Quando 
isto acontece, perde ele a condição de beneficiário da previdência 
rural patronal, pelo menos enquanto não contrair matrimônio, se· 
gundo o entendimento dos órgãos gestores do sistema, que têm 
entendido que somente com a constituição de uma nova família é 
que o fifho maior de 18 anos preenche as. condições de um novo 
empregador ou de um trabalhador rural. 

Como o regime previdenciário patronal tem contribuição direta, 
esses !ilhas maiores relutam em ingressar nele, mesmo porque, quase 
sempre, não preenchem realmente, as condições minimas para ser 
considerado como empregador rural. 

Doutra parte. se quiser ingressar no Programa de Assistência ao 
Trabalhador Rural. terá grandes dificuldades porque os sindicatos 
de trabalhadores, não havendo disposição legal disciplinando a maté· 
ria, relutam em aceitá~los. 

É em razão desses relevantes aspectos que estamos propondo 
que os ,dependentes do empregador rural, ao completarem a maio­
ridade para os efeitos de previdência social, possam optar por ingres­
sar num ou noutro regimes, sem nenhuma restrição ou constran· 
gimento de qualq1,1er origem. 

Acreditamos que esta é a solução mais viávêl e consentânea com 
nossa realidade. O que não éjust() nem lógico é que os filhos maiotes 
dos empregadores rurais continuem a merecer um tratamento ~bs· 
curo e incerto, quando há dois regimes previdenciários deStinados 
aos que labutam na agricultura, mais precisamente, que se dedicam 
às atividades agropecuária brasileira. 

Eis porque se impõe a aprovação do projeto sob exame, a-fim de 
que não continuem as dificuldades atuais, nem fiquem ·grupos de ci· 
d'\dã<Js a descoberto dos beneficiM da previdêncià ~cial. 

Sala das Sessões, 23 de agosto de 1978.- Nel!IOD Carneiro. 

(Às Comi.rsões de Constituição e Justiça, de Legislação 
Sociate de Finanças.} 

PROJETO DE LEI DO SENADO N•l41, DE 1978 

Assegura aos empregados o direito aos aumentos e demais 
.-antagens concedidas à categoria durante o periodo de férias. 

O Congresso Nacional decreta: 

Art. )9 Quando no curso do período de férias a categoria 
profissional do empregado receber aumento, gratificação ou qual~ 
quer outra vantagem que tenha repercussão no salário, é assegurado 
ao trabalhador, por ocasião do retorno ao serviço, receber a diferen~ 
ça entre o que teria direito, caso houvessem sido computadas as 
parce.Jas relativas às novas vantagens, e o que efetivamente recebeu, 
na data em que entrou no gozo de férias, a título de remuneração. 

Art. 2'~ Esta l(i entra em vigor na data de sua publicação. 
Art. JP São revogadas as disposições em contrário. 

J usdflcatao 

Assegura a legislação trabalhista ao empregado o direito de rece-­
ber a remuneração correspondente ao período de férias, no rnais tar~ 
dar, dois dias antes do respectivo início. Como não poderia deixar de 
ser, as verbas pagas neste momento são calculadas em função dosa~ 
lârío recebido 'no mês em curso. 

Sendo a remuneração corre~pondente ao periodo de férias paga 
antecipadamente, todo aquele empregado cuja categoria profissional 
obtém reajuste salariàl, seja em função de dissídio seja em função de 
acordo, durante o período de repouso anual, perde automaticamente 
o direito aó novo salário du;ant~ aquele primeiro mês. 

Tem o projeto em pauta o objetivo de assegurar a todo assala­
riado, por ocasião do retorno ao serviço. o direito ao recebimento da 
diferença entre a remuneração a que faria jus, se estivesse no exer~ 
cício da função, e aquela que efetivamente percebeu ao entrar no go­
zo do período de férias. 

, ... Sala das Sessões, em 23 de agosto de 1978.- Vasroncelos Tor· 

(Às Comissões de Constituição e Justiça, de Legislação 
Social e de Finanças. J 

PROJETO DE LEI DO SENADO N•l42, DE !978 

Dispõe sobre a aptesentaçio de OOpta autenticada de 
documento público ou particular a órgio da admJnistF.açio dlre-. 
ta ou indireta. 

O Congresso Nacional decreta: 
Art. )9 Os agentes admini~trativos da União, Estados, Distrito 

Federal, Territá:rios, Municípios bem como os de suas autarquias, 
empresas públicas, sociedades de economia mista e fundações não 
poderão ex_igir original de documento público ou particuiar quando 
a parte interessada apresentar cópia autenticada por oficialpllblico. 
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ArL 29 Esta lei entl'a em vigor na data de sua publicação. 
Art. J9 São revogadas as disposições em contrário. 

Jusdficação 

A tecnologia moderna foi chamada a dar uma resposta aos cres~ 
C(mtes problemas advindos da burocratização da vida 
conten\porânea. Com efeito, verifica-se que nas últimas dêcadas vem 
aumentando substancialmente o volume de papéis e documentos de 
toda sorte necessários à obtenção de uma simples autorização do 
pt.>der público. 

Como se não bastassem todos os desmandos administrativos, as 
ordens conflitantes e o indecifrável emaranhado burocrático que o ci~ 
dadão é obrigado a enfrentar toda vez que depende da prévia 
manifestação do poder público para poder praticar determiT1ado ato, 
surgem as exigências descabidas e mesmo ilegais, que tornam a vida 
quotidiana do indivíduo um verdadeiro calvário. 

Não obstante a lei dos registros públicos e o código de processo 
civil assegurem fé pública aos documentos reprografados e 
devidamente autenticados, inúmeras repartições entendem que tais. 
dispositivos legais não lhes são dirigidos e exigem, sistematicamente, 
a apresentação dos originais. Verifica-se desde logo que se esta 
exi1~ência fosse feita por todos os órgãos que integram a 
administração estaríamos todos condenados ao definitivo 
emperramento da máquina estatal. 

Com a proposição em pauta desejamos esclarecer de uma vez 
por todas, aos mais zelosos agentes da administração pública, que o 
documento apresentado em cópia autentícada tem o mesmo valor do 
original. 

Sala das Sessões, 23 de agosto de 1978.- Vasconcelos Torres. 

(À,f Comis,fões de Constituição e Justiça e de Serviço 
Público Civil.) 

PROJETO DE LEI DO SENADO N• 243, DE 1'178 

Dispõe sobre a denúncia de tratados, eonYenções e demab 
atos internacionais ratificados pelo Brasil. 

O Congresso Nacional decreta: 
Art. I 'i' Quando o Poder Executivo julgar necessário denun­

ciar tratado, conyenção ou qualquer ato internacional ratificado pe­
lo Brasil, solicitaFá prévia autorização do Congresso NacionaL 

Art. 2<~ A Mensagem que solicitar á autorizãçào será acompa­
nhada de Exposição de Motivos na qual serão deduzidos os motivos 
que indicam a necessidade da medida. 

Art. )9 Caso o Congresso Nacional julgue ser conveniçnte õ 

denUncia do texto, será promulgado Decreto Legislativo autorizan­
do o Poder Executivo a promovê~la. 

ArL 49 Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação. 
Art. 59 São revogadas as disposições em contrário. 

Justificação 

A Constituição Federal atribui ao Congresso Nacional a compe~ 
tên~ia exclusiva para "resolver definitivamente sobre os tratados, 
convenções e atos internacionais celebrados pelo Presidente da R e~ 
pública" (artigo 44, item 1). Aprovado o texto na órbita legislativa, 
encontra-se o Poder Executivo habilitado a depositar o competente 
instrumento de ratificação junto às autoridades estrangeiras. 

Convém recordar queees normas jurídicas c~ntídas nos atos in­
ternacionais ratificados pelo País passam a integrar o ordenamento 
jurídico interno e, a este título, são suscetíveis de gerar direitos e obri­
gações para os indivíduos. 

Considerando~se que a denúncia é o ato jurídico praticado no 
âmbito internaCional tendente a. revogar tex.to de tratado ou conven­
ção vigente, entendemos que o Poder Legislativo, deve ser ouvido 
previamente, sobretudo porque é sua missão específica editar nor­
mas e revogá-las quando não mais servirem aos interesses da Nação. 

Sala das Sessões, 23 de agosto de 1978.- Vasconcelos Torres. 

LEGISLAÇÃO CITADA 

CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA FEDERATIVA DO BRASIL 

Art. 44. É da éompetência eldcusiva do Congresso Nacional: 
I - resolver definitivamente sobre os tratados, convenções e 

atos internacionais celebrados peto Presidente da República; 

(À.f Comissões de Canstituiçdo e Justiça e de Relações Ex~ 
teriores. J 

Requerimento encaminh1do à Mesa e que ser' oportunamente incluWo 
em Ordem do Dia: 

REQUERIMENTO N• 131, DE 1978 

Requeiro, nos termos do item I, do art. 195, do Regimento In· 
terno, inclusão na Ordem do Dia do Projeto de Lei do Senado n9 l3, 
de 1978, dispõe sobre a tran~miss~o, por emissoras de rádio e televi· 
são vinculadas à União, de programas de ~ebates sobre problemas 
brasileiros. 

Sala das Sessões, 23 de agosto de 1978 - Franco Montoro. 

ATAS DAS COMISSÕES 

COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA 

9• REUNIÃO, REALIZADA 
EM 10 DE AGOSTO DE 1978 

Ãs dez horas do dia dez de agosto do ano de mil novecentos e 
setenta(~ oito, na Sala "Clóvis Bevilácqua". presentes os Senhores Se­
nad9res João Calmon- Presidente, Adalberto Sena, Jarbas Passari­
nho, Cunha Lima, Otto Lehmann, Cattete Pinheiro e Heitor Dias, 
reúne-se a Comissão de Educação e Cultura. 

Deham de comparecer, por motivo justificado, os Senhord Se­
nadores Tarso Dutra, Gustavo Capanema, Evelásio Vieira e Itamar 
Franco. 

E: dispensada a leitura da Ata da reunião anterior, que, em segui­
da, é dada como aprovada. 

Constante da pauta dos trabalhos, são relatados os seguintes 
pareceres: 

Pelo Senhor Senador Otto Lebmann 

Parecer favorável ao Projeto de Lei da Câmara n9 73, de 1977, 
que .. Veda a exibição de cartaz cinematográfico que não seja criado, 
produzido e impresso por brasileiro ou empresa brasileira". 

Parecer pelo arQuivamento ao Projeto de Lei do Senado nq 253. 
de 1976, que "Dispõe sobre o exercício da profissão de Artista e dá 
outras providências". 

Em discussão e votação, são os pareceres aprovados sem res­
triçõeS. 
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Pe1o Senhor Senador HeMdio Nunes 

Voto em separado, fa\lorável ao Projeto de Lei do Senado 
n9 !57, de 1977, que "Obriga as emissoras de televisão a incluir, nas 
suas programações semanai!i de filmes estrangeiros, um filme, peío 
menos, com legenda em português. O referido Projeto, em reunião 
anteriormente realizada, recebeu parecer favorável do Sr. Senador 
Otto Lehmann e durante a discussão o Sr. Presidente concedeu vista 
da matéria ao Sr. Senador Htlvídio Nunes. 

Em discussão e votação, é aprovado o parecer do Relator, com 
voto em separado1 do Sr. Senador Helvídio Nunes. 

Prosseguindo ta Comissão aprovou a seguintes propostas suge­
ridas pelo Senhor Presidente: 

a) a de convênio a ser firmado entre o Senado Federal e a Uni· 
versida.de de Brasília, para que seja elaborado um documento 
baseado nas conferências que várias autoridades no setor edu· 
cacional proferiram perante este órgão técnico, nos últimos dois 
anos. 

b) a de que o Seminário sobre o Patrirriônio Histórico serã reali­
zado, conjuntamente, com a Comissão de Educação e Cultura da Câ­
mara dos Deputados, conforme entendimentos entre os Presidentes 
das duas Comissões. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Sônia de Andrade Peixoto, Assistente da Comissão, a presente Ata 
que, lida e aprovada, serâ assinada pelo Senhor Presidente. 

tO• REUNIÃO, REALIZADA EM 17 DE AGOSTO DE 1978 

Às dez horas do dia dezessete de agosto do ano de mil novecen­
tos e setenla e oito, na Saia "Clóvis Bevilacqua", presentes os 
Senhores Senadores João Calmon- Presidente, Jarbas Passarinho, 
Adalberto Sena, Cunha Lima e Itamar Franco, re\Íne-se a Comissão 
de Educação e Cultura, com a participação do Senhor Deputado Rô­
mulo Galvão - Presidente da Comissão de Educação e Cultura da 
Câmara dos Deputados. 

Deixam' de comparecer-, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Tarso Dutra, Gustavo Capanema, Otto Lehmann, Cat­
tete Pinheiro e Evelãsio Vieira. 

Dispensada a leitura da Ata da reunião anterior, é a mesma, da­
da como aprovada. 

A seguir, a Comissão aprova o seguinte roteiro para a realização 
do Serninãrio sobre as Cidades Históricas: 

Presidente de Honra: Senador Gustavo Capanema 
Senadores 
1 - hamar Franoo 
2- Luiz Viana 
3- Jarbas Passarinho 
4- Tarso Dutra 
5- Ruy Santos 
6- Otto Lehmann 
Deputados 
I - Marco Maciel 
2- Flexa Ribeiro 
3- Célio Borja 
RelatorjiPHAN 
Renato Soeiro 

J• Meu: Legislação de Prot~ção ao Patrimônio Natural e Cultural 
I-Relator: Afonso Arinos de Mello Franco 
2- Rafael Carneiro da. Rocha 
3...,.. Pedro Calmon 
4- José Cândido Mello Carvalho 
5- Ministro Guy Brandão 
6- José Antônio Gonça!\•es de Melo 
Assessores/lPHAN 
l - Elliot Berguedof 
2- Rui Mourão 
3-Arnérico Filho 

l• Mesa: Planos Integrados e Diretores 
I- Relator: Jorge Francisconí (CNPU) 

· 2- Ayrton Carvalho 
3- Vicente da Costa e Silva (SEPLAN(PR) 
4- Augusto Carlos da Silva Telles 
5- Nestor Goulart Reis Filho 
6- Carlos Lemos 
A......,res/IPHAN 
I - GodÓfredo Filho 
2- Roberto Lacerda 

3' Mesa: Preservação, Re.stsuraçio e Utlliza~io de Bens Culturais. 
Turismo CultursJ 

I -Relator: Paulo Ormindo de Azevedo 
2- José de Souza Reis 
3- Henriq.ueOswaldo de A11drade (SEPLANfPR) 
4- Said Farhat 
5- Mário Mendonça de Oliveira 
6- Valentin Calderón de La Barca 
7- Guilherme Figueiredo 
8- Mauricio Nogueira Batista {FUNDREM) 
A,ssessores/IPHAN 
1-Edgard Jacinto da Silva Belmira Finageiv 

4• Mesa: Cadastramento de Ben\ Culturais. Conce(tuaçio: Dfvulga­
çio de Bens Culturais 

I - Relator: Fernando da Rocha Peres 
·f- Arthur Cezar Ferreira Reis 
3- Odilo Costa Filho 
4- Lygia Martins Costa 
5- Wladimir Murtinho 
6- Fernando Sa!les 
AssessoresjiP"AN 
l -Alfredo Teodoro R usina 
2- Armando Rebollo 
Finalizando, o Senhor Presidente sugere- e a Comissão apro­

va - seja adiada a decisão sobre as datas e locais de realização do 
Simpósio. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Sônia de Andrade Peixoto, Assistente da Comissão, a presente Ata, 
que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente. 

COMISSÃO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n"' 68, 
de 1978-CN, que submete à deliberação do Congresso Nacional 
o texto do Decreto-lei n11 1.629, de 6 de julho de 1978, que 
Hmodifics s redação da alínea "f" do artigo 60 da Lei 
n"' S.OlS, de 10 de junho de 1966". 

t• REUNIÃO(INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 15DEAGOSTODE1978 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de mil novecentos e ,se.. 

tenta e oito, às dezesseis horas, na Sala Clõvis Bevilácqua, presentes 
os Senhores Senadores Alexandre Costa, José Sarney. Renato 
Franco, Ruy Santos, Saldanha Derzi, Wilson Gonçalves e 
Deputados Nosser Alm~ida, Norberto Sc-9midt, Jonas Carloj>, 
Cardoso <:ie Almeida, SebastiãQ Rodrigues e Genervino Fonseca, 
reúne·se a Comissão Mista incumbida de estudo e parecer sobre a 
Mensagem n"' 68, de 1978-CN, que submete à deliberação do 
Congresso Nacional o texto do Decreto-lei n"' 1.629, de 6 de julho de 
J 978, que "modifica a redação da alínea "r' do artigo 60 da Lei 
n"' 5.025. de lO de junho de 1966''. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Senado­
res Augusto Franco, Helvídio Nunes, Roberto Saturnino, Eyelásio 
Vieira, Lázaro Barboza e Deputados Na'larro Vieira, Gastão 
M Uller, Antônio Carlos, Aldo Fagundes e Juarez Batista. 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência, interinamente, o Sr. Senador Ruy Santos, que declara 
instalada a Comissão. 

Em óbediência a dispositivo regimental o Sr. Presidente esclare­
ce que irá proceder a eleição do Presidente e do Vice~Presidente. 
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Distribuidas as eMulas, o Sr. Senador Ruy Santos convida o Sr. 
Deputado Genervino Fonseca para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Sebastião Rodrigues ............... , .... ll votos 
Em branco . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . I voto 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Jonas Carlos ............................ lO votos 
Deputado Nosser Almeida ................ , ....... 2 votos 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente· e Vice-Presi­
de-nte, os Srs. Deputados Sebastião Rodrigues e Jonas Carlos. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Deputado Sebastião Rodrigues 
agradece em nome do Sr. Deputado Jonas Carlos e no seu próprio a 
honra com que foram distinguidos e designa o Sr. Senador Alexan~ 
dre Costa para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para cons­
tar, eu, Alfeu de Oliveira, Assistente da Comissão, lavrei a presente 
Ata, que, lida e aprovada, serâ assinada pelo Senhor Presidente, 
de_mais membros· da Comissão e vai à publicação. 

COMISSAO MISTA 

Comissão Mista incumbida de estudo e parecer 50bre a 
Mensagem n~' 61, de 1978 (CN), que submete à dellberaçio do 
Congresso Nacional texto do Decreto-lei Jt9 1.628, de 1.5 de Ju­
nho de 1978, que ualtera a redaçio do artigo 18, da Lei 
n' 4.4SZ,deSdenonmbrode 1964". 

I• REUNIÃO, (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 3 DE AGOSTO DE 1978 

Ãs dezesseis horas do dia três de agosto de ano de mil novecen­
tos ~~ setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevi1âcqua", presentes os 
Srs. Senadores Helvídio Nunes, Jarbas Passarinho, Vitela de Maga­
lhães, Ruy Santos, Saldanha Derzi, Murilo Paraiso, Itamar Franco e 
Gilvan Rocha e os Srs. Deputados Henrique Pretti, Francisco Rol­
lemberg, Antônio José e Walter Silva, reúne-se a Comissão Mista, in­
cumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n' 61, de 1978 (CN), 
que submete à deliberação do Congresso Nacional texto do Decreto­
lei n11 1.628, de t 5 de junho de 1978, que "altera a redação do arti­
go 18 da Lei n~' 4.452, de 5 de novembro de 1964". 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência o Sr. Senador Ruy Santos, que declara instalada a Co­
missã+:>. 

Deixam de comparecer. por motivo justificath:>, os Srs. Senado­
res Arnon de Mello, Luiz Cavalcante e Dirceu Cardoso e os 
Srs. Deputados Antônio Ferreira, Geraldo Bulhões, Osmar Leitão, 
Siqueira Campos, João Menezes, Odacir Klein e Milton Steinbruch. 

A fim de cumprir dispositivo regimental o Senhor Pr~sidente eg.. 

darece que irá proceder a eleição do Predisente e do Vice-Presidente. 
Distribuídas as cédulas, o Sr. Presidente convida o Sr. Deputado 
Henri<1ue Pretti para funcionar como escrutin~dor. 

Procedida a eleição, verifica-se o seguinte resultado: 
Para,resldente: 
Deputado Antônio José .......................... 11 votos 
Embranco ............ : ....................... lvoto 

Pall'a VIce-Presidente: 
Senador Helvídio Nunes , ........................ li votos 
Embranco ..................................... I voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presi­
dente, os Srs. Deputado Antônio José e Senador H:etvidio Nunes. 

Assumindo a PreSidência o Sr. Deputado Antônio JosE: agrade-­
ce em nome do Senador Helvídio Nunes e no seu próprio a honra 
com que foram distinguidos e designa o Sr. Deputado Francisco 
Rollemberg para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, e. para cons­
tar, eu, Cleide Maria Barbosa Ferreira C~uz, Assistente de Comis~ 
são, lavre_i a presente Ata, que, lida e aprovada; será assinada pelo 
Sr. Presidente, demais membros da Comissão e vai â publicação. 

COMISSA O MISTA 

Comissão Mista Incumbida de estudo e parecer sobre u 
Propostas de Emenda à Constituição n~'s 8 e 9, de 1978 (CN), 
que .. concede a nacionalidade brasileira aos estrangeiros com 
20 ou mais anos de residência no Brásil" e "acrescenta item 111 
ao art. 145, da Constituiçio", respedifamente. 

I• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 15 DE AGOSTO DE 1978 

Às dezesseis horas e trinta minutos do dia quinze de agosto do 
ano de mi1 novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevilácqua", 
presentes os Srs. Senadores Alexandre Costa, Heitor Dias, Jarbas 
Passarinho, José Sarney, Otto Lehmann, Saldanha Derzi, Nelson 
Carneiro, Leite Chaves e Hugo Ramos e os Srs. Deputados Antônio 
Gomes, Celso Carvalho e Nóide Cerqueira, reúne-se a Comissão 
Mista incumbida de estudo e parecer sobre as Propostas de Emenda 
à Constituição n~'s 8 e 9, de 1978 (CN}, que "concede a nacionalidade 
brasileira aos estrangeiros com 20 ou mais anos de residência no 
~rasil" e "acrescenta item lll ao art. 145, da Constituição", respecti­
vamente. 

De acordo com o que preceitua o Regimento Comum, assume a 
Presidência o Sr. Senador Nelson Carneiro, que declara instalada a 
Comissão. 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Srs. Sena­
dores Augusto Franco e João Calmon e os Srs. Deputados Nunes 
Rocha, Angelina Rosa, Murilo Rezende, Paulo Studart, Fernando 
Coelho, Lidovino Fanton, Walter Silva e Fernando Gama. 

A fim de .cumprir dispositivo regimental o Sr. Presidente escla­
rece que irá proceder a eleição do Presidente e do Vice-Presidente. 
Distribuídas as cédulas o Sr. Presidente convida o Sr. Senador 
Heitor Dias para funcionar como escrutinador. 

PrOcedida a eleição,.verifica~se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Senador Leite Chaves . - ........................ , 11 votos 
Embranco ............... , .. , ............... . 

Para Vice-Presidente: 
SenadorOtto Lehmann 
Em branco .................................. . 

1 voto 

ll votos 
I voto 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presi­
dente, os Srs. Senadores leite Chaves e Otto Lehmann. 

Assumindo a Presidência, o Sr. Senador Leite Chaves agradece 
em nome do Senador Otto Lehmann, e no seu próprio, a honra com 
que foram distinguidos, e designa o Sr. Deputado Nunes Rocha para 
relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para 
constar, eu, Cleide Maria Barbosa Ferreira Cruz, Assistente de Co­
missão, lavrei a presente Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo 
Sr. Presidente, demais membros da Comissão, e vai à publicação. 

COMISSAO MISTA 

Incumbida de estudo e parecer sobre a Mensagem n' 69, 
de 1978-CN, que submete à delibera(io do Congresso Nacional 
o texto do Decreto--lei~ 1.6301 de .11 de julho de 1978, que 
"concede beneficios tribut,rios ao Progr•m• Nuclear 
Brasileiro, e d' outras provldêncbs''. 

1• REUNIÃO (INSTALAÇÃO), REALIZADA 
EM 16 DE AGOSTO DE 1978 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano de mil novecentos e 
setenta e oito, às dezesseis horas e trinta minutos, na sala Clóvis Bevi-
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lacqua, presentes os Senhores Senadores Arnon de Mello, Jarbas Pas­
sarinho, Lourival Baptista, Vilela: de Magalhães, Murilo Paraiso, 
Otto l..ehmann, Dirceu Cardoso, Itamar Franco, Gilvan Rocha e os 
Deputados Hugo Napoleão, Siqueira Campos, Sinval Boaventurá e 
Getúlio Dias, reúne-se a Comissão Mista incumbida de estudo e 
parecer sobre a Mensagem n~' 69, de J978·CN, que submete à deJi. 
beração do Congresso N acionai o texto do Oecreto·lei n~' 1.630, de 
17 de julho de 1978, que .. concede beneficios tributários ao Progra­
ma Nuclear Brasileiro, e dá outras providências". 

Deixam de comparecer, por motivo justificado, os Senhores 
Senadores Milton Cabral, Virgílio Távora e Deputados João Pedro, 
Horácio Matos, Arlindo Ku'nzler, Octacllio Queiroz, Pedro Faria, 
Fernando Cunha e Dias Menezes. 

De acordo com o que pteceítua o Regimento Comum, assume a 
Presidência, interinamente, o Sr. Senador Lourival Baptista, que de­
clara instalada a Comissão. 

Em obediência a dispositivo regimental o Sr. Presidente esclare.. 
ce que irá proceder a eleição do Presidente e do Vice~ Presidente. Ois~ 
tribuídaS as cédulas, o Sr. Senador Lourival Baptista convida o Sr. 
Deputado Getúlio Dias para funcionar como escrutinador. 

Procedida a eleição, verifica~se o seguinte resultado: 

Para Presidente: 
Deputado Octacílio Qu~iroz ................. 13 votos 

Para Vice-Presidente: 
Deputado Siqueira Campos ....................... li votos 
Deputado Sinval Boaventura . , . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 votos 

São declarados eleitos, respectivamente, Presidente e Vice-Presi­
dente, os Senhores Deputados OctacUio Queiroz e Siqueira Campos. 

Assumindo a Presidência o Senhor Deputado Siqueira Campos, 
Vice-Presidente, agradece em nome do Senhor Deputado Octacmo 
Queiroz e no seu próprio a honra com que foram distinguidos e 
designa o Senhor Senador ~arbas Passarinho para relatar a matéria. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião e, para cons­
tar, eu, Alfeu de Oliveira, Assistente da Comissão, lavrei a presente 
Ata que, lida e aprovada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
demais membros da Comissão e vai à publicação. 

COMISS.l;O OE CONSTITUIÇ.l;O E JUSTIÇA 

26• REUNIÃO, REALIZADA EM !6 DE AGOSTO DE 1978 

Às dez horas e trinta minutos do dia dezesseis de agosto de mil 
novecentos e setenta e oito, na Sala "Clóvis Bevilâcqua", sob a pre­
sidência do Sr. Senador Oaniel Krieger, Presidente, reúne-se a 
Comissão de Constituição e Justiça, com a presença dos Srs. Senado­
res leite Chaves, Otto Lehmann, ltalívio Coelho, Wilson Gonça1ves. 
Cunha Uma, Vifefa de Magalhães e Heitor Dias. 

Deixam 4e comparecer, por motivo justificado, os Srs. Senado­
res Accio\y Filho. GustavQ Capanema, Eurico Rezende, Helvídio 
Nunes, Osires Teixeira, Dirceu Cardoso, Neison Carneiro, Paulo 
Brossard e Orestes Quércia. 

Havendo número regimental o Sr. Presidente declara abertos o~ 
}trabalhos e dispensa a leitura da Ata da reunião anterior, que é dada 
como aprovada. 

São refatados os seguintes projetos constantes da .eauta: 

Pelo Senador Otto Lehmann: 

Parecer favorável, cotlcluindo por apresentar um Projeto de 
Resolução ao Oficio "S" n~' 9, de 1978, do Presidente do Supremo 
Tribunal Federal, encaminhando ao Senado Federal cópias das 
notas taquigráficas e do acórdão proferido pelo Supremo Tribunal 
Federal nos autos do Recurso Extraordinãrio n~' 84.543, do Estado 
de São Paulo, o qual declarou a inconstitucionalidade da Lei n~' 839, 
de 17-9-73, do Município de São José do Rlo Pardo, daquele Estado; 
Parecer favorável, {)or constitucional e jurídico, ao Projeto de Lei do 
Senado n~' 162, de 1978, que "dispõe sobre o preenchimento de 

vagas em inStituições credenciadas a executar programas de Residên. 
cia Médica"; Parecer favorãvel, por constitucional e jurrdico, ao 
Projeto de lei do Senado nl' 166, de 1978, que "modifica a redaçãq 
do capul do artigo 472 da Consolidação das Leis do Trabalho'1

; 

Parecer favorável, por constitucional e jurídico, ao llrojeto de Lei do 
Senado n~' 167, de 1978, que "altera a redação do artigo 29 da Lei 
n~' 4.266, de 3 de outubro de 1963, que "instituiu o salâ.rio-famflia do 
trabalhador"; "Parecer favorável, por cónstitucional e juridico, ao 
Projeto de lei do Senado n9 184 de 1978, que .. dá nova redação ao 
artigo 852 da Consolidação das Leis do Trabalho"; Parecer 
favorável, por constitucional e juridico, ao Projeto de Lei do Senado 
n~' 187~ de 1978, que "dispõe sobre emissão de passagens para ônibus 
intermunicipais, interestaduais e internacionais"; Pare<:er favorável, 
por constitucional e jurídico, ao Projeto de Lei do Senado OI' 191, de 
1978, que "aplica aos empregados domésticos as disposiÇÕes 
constantes da Consolidação das Leis do Trabalho"; Par~r 

favorável, com a Ernenda n~' 1-CCJ que oferece ao Projeto de Lei da 
Câmara n~' 67, de 1977, que "exige a inscrição do CPF e do RG do! 
devedores, nos títulos de crédito que especifica, e dã outras providên. 
cias"; Pareceres favoráveis, por constitucionais e juridicos, aos Proje­
tos de Resolução apresentados pela Comissão de Economia, às 
seguintes Mensagens: n~' ISO, de 1978, do Sr. Presidente da 
República, que "autoriza a Prefeitura Municipal de ltatiba (SP) a 
elevar em Cr$ 10.802.839,23 (dez milhões, oitocentos e dois mil, oito­
centos e trinta e nove cruzeiros e trinta e doís centavos) o montante 
de sua dívida consolídada"; n~' 151, de 1978, do Sr. Presidente da 
República, que "autoriza a Prefeitura Municipal de Lupércio (SP) a 
elevar em Cr$ 6\0.800,00 (seiscentos e dez mil e oitocentos cruzei­
ros) o montante de sua dívida consolidada"; n9 152, de 1978, do Sr. 
Presidente da Repúblíca, que "autoriza a Prefeitura Municipal de 
OI ímpia (SP) a elevar em Cr$ 3.942.253,35 (três milhões, novecentos 
e quarenta e dois mil, duzentos e cinqüenta e três cruzeiros e trinta e 
cinco centavos) o montante de sua dívida consolidada"; e, 1111 156, de 
1978, do Sr. Presidente da Repú!;lica, que "autoriza a Prefeitura 
Municipal de Cosmópolis (SP) a elevar em CrS 7.237.808,58 (sete 
milhões, duzentos e trinta e sete mil, oitocentos e oito cruzeiros e cin~ 
fllienta e oito centavos) o mon~ante de sua dívida consolidada". 

PeJo Senador Wilson Gonçalves: 

Parecer favorável, por constitucional e juridico, ao Projeto de 
Lei do Senado n~' 202, de 1978, que "dispõe sobre a criaçã() de fundo 
especial, de natureza contábil, denominado Fundo de Desenvol· 
vimento de Recursos Humanos do Distrito Federal 
FUNDO- IDR "; Parecer pela inconstitucionalidade do Projeto de 
Lei do Senado n~' 3\8, de 1976. que .. estabelece a obrigatoriedade de 
as emissoras de rádio e televisão reservarem horários idênticos aos 
concedidos gratuitamente aos õrgàos governamentais, aos partidos 
políticos de Oposição"; Parecer favorãvel, por constitucional e jurídi­
co, ao Projeto de Resolução apresentado pela Comissão de Econo­
mia à Mensagem n~' 149, de 1978, do Sr. Presidente da República, 
que ''autoriza a Prefeitura Municipal de Itajai {SC) a elevar em 
CrS 19.155.750,00 (dezenove milhões, cento e cinqüenta e cinco rnil, 
setecentos e cinqüenta cruzeiros} o montante de sua dívida cons<>li­
dada"; e, Parecer favorâvel, por constitucional e jurídico, ao ProjetO 
de Resolução oferecido pela Comissão de Economia como conclusão 
de seu parecer sobre a Mensagem n~' 153, de 1978, do Sr. Presidente 
da República, que ''autorin o Governo do Estado do Cearâ. a elevar 
em CrS 25.971.921,00 (vinte e cinco milhões, novecentos e setenta e 
um mil, novecentos e vinte e um cruzeiros) o montante de sua dívida 
consolidada''. 

Pelo Senador Cunha Lima: 

Parecer favorável, por constitucional e jurídico, ao Projeto de 
Resolução apresentado pela Comissão de Economia, à Mensagem 
n~' 157, de 1978, do Sr. Presidente da República, que .. autoriza a 
Prefeitura Municipal de Casa Branca (SP) a elevar em 
Cr$ 2.473.90\,26. (dois milhões, quatrocentos e setenta e três mil, 
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novecentos e um cruzeiros e vinte e seis centavos) o montante de sua 
dívida consolidada", 

J>eto Senador Leite Chaves: 

Parecer pela anexação do Projeto de Lei do Senado "' 30, de 
1978, que "fixa em 6 (seis) horas a jornada de trabalho dos motoris~ 
tas de ônibus e dá 01.1tras providências", ao Projeto de Lei do Senado 
n" 84, de t974: e, Parecer favorável, por constitucional e jurídico, ao 
Proje10 de lei do Senado nq 68, de 1978, que "acrescenta o item VIl 
ao artigo 473 da Consolidação das Leis do Trabalho", 

Pelo Senador Heitor Dias: 

Parecer pela inconstitucionalidade e injuridicidade do Projeto 
de lei do Senado n" 229, de 1977, que "estabelece representação do 
Congresso Nacional no Conselho Deliberativo da Superintendência 
do De~:envolvimento do Nordeste- SUDENE e dâ outras providên­
cias". 

PE'Io Senador ltaiMo Coelho: 

Parecer favorável, por constitucional e jurídico, ao Projeto de 
Resolução apresentado pela Comissão de Economia, como 
conclusão do seu parecer sobre a Mensagem n' 150, de 1978, do Sr. 
Presidente da República, que "autoriza a Prefeitura Municipal de 
Caarapó (MT) a elevar em CrS 30.000.000,00 (trinta milhões de cru­
zeiros) o montante de sua dívida consolidada", 

Submetidos à discussão e, em seguida, à votação, os pareceres 
dos Relatores, são os mesmos aprovados pela Comissão. Votam 
~ontrariarnente ao parecer do Relator, Senador Wilson Gonçalves, 
sobre o Projeto de Lei do Senado n" 318, de 1976, os Srs. Senadores 
Leite Chaves e Cunha Lima. 

A presidência concede vista dos seguintes projetos ao Sr. Scna~ 
dor ltalívio Coelho: Projeto de Lei da Câmara 11 10 22, de 1978, que 
"introduz modificações no Decreto-lei n' 201, de 27 de fevereiro de 
1967, qw: "dispõe sobre a responsabilidade dos Prefeitos e Vereado­
res, e dá outras providências"; "e, Projeto de Lei do Senado n' 64, 
de 1978, gt.ie "dá nova redação ao artigo 6~> da Lei nl' 5.107, de 13 de 
setembro de 1966". 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Daniel Reis de Souzil, Assistente da Comissão, a presente Ata, que 
lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente. 

COMISSÃO DE ECONOMIA 

13• REUNIÃO, REALIZADA EM 16 DE AGOSTO DE 1978 

Às dez horas do dia dezesseis de agosto de mil novecentos e 
setenta e oito, na Sala "Rui Barbosa", sob a Presidência, na forma re­
gimental, do Sr. Senador Cattete Pinheiro, reúne--se a Comissão de 
Economia, com a presença dos Srs. Senadores Franco Montoro, 
Agenor Maria, Heitor Dias, Murilo Paraiso, Jarbas Passarinho e Ro­
berto Saturnino. 

Delxarn de comparecer, por motivo justificado, os Srs. 
Senadores Milton Cabral, Arnon de Mello, José: Guiomard, Luiz 
Cavalcante, Vasconcelos Torres, Dinarte Marit, Otair Becker e 
Marcos Freire. 

Ê dispensada a leitura da Ata da reunião anterlor que, em se­
guida, é dada como aprovada. 

São relatadas as seguintes matérias constantes da pauta dos tra­
balhos: 

Pelo Senador FraJtCO Montoro: 
Parecerc:s favoráveis, concluindo por apresentar Projetos de 

Resolução à~; seguintes Mensagens: n~> 150, de 1978, do Sr. Presidente ., 

da República, submetendo à aprovação do Senado Federal, pro­
posta do Sr. Ministro da fazenda, para que seja autorizada a Pre­
feitura Munidpal de ltatiba (SP) a elevar em CrS 10.802.839,23 (dez 
milhões, oitocentos e dois mil, oitocentos e trinta e nove cruzeiros e 
vinte e três centavos) o montante de sua dívida consolidada: n' 151, 
df: 1978, do Sr. Presidente da República, submetendo à aprovação do 
Senado Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja 
autorizada a Prefeitura Municipal de Lupércio (SP) a elevar em 
CrS &10.800,00 (seiscentos e dez mll e oitocentos cruzeiros) o mon· 
tante de sua dívida consolidada; n~" 152, de 1978, do Sr. Presidente da 
República, submetendo à aprovação do Senado Federal, proposta 
do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada a Prefeitura 
Municipal de Olímpia (SP) a elevar em CrS 3.942.253,35 (três mi­
lhões, novrcentos e quarenta e dois mil, duzentos e cinqüenta e três 
cruzeiros e trinta e cinco centavos) o montante de sua dívida consoli­
dada; n~> 156, de 1978, do Sr. Presidente da República, submetendo à 
aprovação do Senado Federal proposta do Sr. Ministro da Fazenda, 
para que seja 'autorizada a Prefeitura Municipal de Cosmópolis (SP) 
a elevar em CrS 7.237.808,58 (sete milhões, duzentos e trinta e sete 
mil, oitocentos e oito cruzeiros e cinqüenta e oito centavos) o mon· 
tante de sua dívida consolidada; e, n9 157, de l978, do Sr. Presidente. 
da República, submetendo à aprovação do Senado Federal, pro· · 
posta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada a Pre· 
feitura Municipal de Casa Branca. (SP} a elevar em CrS 2.473.901,26-
(dois milhões, quatrocentos e setenta e três mil, novecentos e um cru· 
zeiros e vinte e seis centavos) o montante de sua divida consolidada. 

Pelo Senador Murilo Paraiso: 
Pareceres favoráveis, concluindo por oferecer Projetos de Reso­

lução às seguintes Mensagens: nq t53, de 1978, do Sr. Presidente da 
República, submetendo à aprovação do Senado Federal, proposta 
do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autôrizado o Governo do 
Estado do Cearã a elevar em CrS 25.97l.921,00 (vinte e cinco 
milhões, novecentos e setenta e um mil, novecentos e vinte e um cru­
zeiros) o montante de sua dívida consolidada; e, n" !54, de 1978, do 
Sr. Presidente da República, submetendo à aprovação do Senado Fe­
deral, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada 
a Prefeitura Municipal de Caarapô (MT) a elevar em 
CrS 30.000.000,00 (trinta milhões de cruzeiros) o montante de sua 
dívida consolidada. 

·Pelo Senador Agenor Maria: 
Pareceres favoráveis, concluindo por apresentar Projetos de 

Resolução às seguintes Men;agens: nq 149, de 1978, do Sr. Presidente 
da República, submetendo à aprovação do Senado Federa), pro­
posta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja autorizada a Pre­
feitura Municipal de Itajaí (SC) a elevar em CrS 19.155.750,00 (deze~ 
nove milhões, cento e cinqUenta e cinco mil, setecentos e cinqüenta 
cruzeiros) o montante de sua divida consolidada; e, n10 155, de 1978, 
do Sr. Presidente da República, submetendo à aprovação do Senado 
Federal, proposta do Sr. Ministro da Fazenda, para que seja auto~ 
rizada ·a Prefeitura Municipal de Concórdia (SC) a elevar em 
CrS 5.363.132,38 (cinco milhões, trezentos e sessenta e três mil, 
cento e trinta e dois cruzeiros e trinta e oito centavos) o montante de 
sua dNida consolidada. 

' Postos em discussão os pareceres do relatores e, em seguida, à 
votação, são os mesmo aprovados por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião, lavrando eu, 
Daniel Reis de Souza, Assistente da Comissão, a Presente Ata que, 
lida e aprovada, serâ assinada pelo Sr. Pre;sidente. 
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MESA 

Pmídente: 3'·5e<:retório: 

LIDERANÇA DA ARENA 
f DA MAIORIA 

Uder 
Eurico R•z.M. 

Petrónío Portelfa (ARENA- Pl) Henriqu·e de La RocqU. {ARENA- MA) Vice·lkMrltl 
Heitor Dias 

H.MdioNunet 

19-Vke-Prnjdenttlz 

Jo .. ~ndoso (ARENA - AM) 

2'-Vice-Presidenft,z 

Arnorol Pei•oto {MO&- RJ) 

1~-Secretório: 

Mend01 Canale (ARENA- MT) 

29·Secretdrior 

Mauro Benevides (MOS- CE) 

COMISSOES 

Diretor: José Soa,.s de Oliveira filha 

Loc:.al: Anexo 11- Térreo 

Telefones: 223-62« e 225-8505- Ramais 193 e 25'1 

••·Secretório: 

Renato franco (ARENA - PA) 

AJtr,;, loal (ARENA - AC) 
handi'O Ca.,.;•a (MDB- AM) 

Oioõ• -"(ARENA- SC) 

·-JunM>• (ARENA- AM) 

Jarbas Pouarinho 
Jow Samor 

Osiret Teixeira 
Otto L..hmann 
Saldonha Dert.i 
Virgilio Tówra 

LIDERANÇA DO MQI 
f DA MINORIA 

Ude• 
Paulo lrouard 
Vi~Uder­

Evelósio V'leira 
Gifvan Rocha 
Itamar franto 
Leite Chaves 

Marc.oa Freire 
Roberto Soturnino 

COMISSÃO DE ASSUNTOS REGIONAIS- (CAR) 
(7~) 

CC»oÍPPOIÇÃO 
,......,..., Di,...,.. MoriJ. 

Vice-PreM..,.., ~ CorNira 

J • ._.rOias 
A) SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 2. ..a.rbot Pauorlnho 

l. Oitlot1tMoriz 

1. Saklonho D.rti 
2. JoNSar,.,. 

- 3. Otoir lleclt.er 

Chefe1 Clódio Carlos Rodriguu Costa 

Loc:al: Anexo 11 - Térreo 

Telefone: 25-8505-Ramois30le313 

COMISSÃO DE AGRICULTURA- (CA) 
(7 membr01) 

Titulares 

1. Otair 8ecker 

2. Benedito Ferreiro 

3. llalivio Coelho 

... Murilo Poraiso 

5. Vasconcelos Torret 

1. A9en.or Maria 

2. Roberto Sotumino 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Agenor Maria 

'líce-Presidenttl: Otoir Becker 

Suplentfl 

ARENA 

1, Oinart. Moriz 

2, Saldanha O.rti 

3. Vilela de Mogolh&.s 

MOI 

1. Adalborto Sono 

2. Evelósio V'teira 

Assistente: Clóudio Carlos Rodrigultl Costa - Ramais 301 e 313 

Reuniões: Terfõos-feiras, às 10:30 horas 

\.O(:al: Sala "Clóvis Bevilácqua"- Anexo 11- Ramol623 

~. T-...Vilolo 
S ..... Junior 

MDt 
1 ........ Maria 1. E...tchio V',..;ro 
2. hanctro Carr.tro 2. Gitvoft Rocha 

......,.., Certos Guilherme Fonseca- Ramol ti16 
~ lettas-feiras,às lO:OOhoras 
loco&: hta "Caóvis hvilócquo" - Anexo H -ltamol 623 

COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA- (CCJ) 

Titulares 

I. Acclaly F;lha 

{lS membros) 

COMPOSIÇÃO 

Prflident.: Daniell(rieger 
t•·Vic•PrMicNnN: A«ioly Filho 
2'·Vke-Presidente: Leite Chove~ 

Suplentes 

1. V.J./a de MaSJalh6es 
2. GuakiYO Copa.-mo 2. lenoir Varg01 
3. Daniel Krt.ver 
4. Eurico «ü•nde 
S. Heitor Dias 
6. Hel'ridio Nunes 
7. Wilton ~atv.s 
8. ttalivio eo.tho 
9. Otto Lefunonn 

1 O. Osires Teixeira 

1. Dirc.u Cardoso 
2. leit•Chavet 
3. Nelson Canwiro 
4. ,. ............. 
S. Or~es Ou4rc.ia 

MDI 

3. Arnon de Mello 
.t. VaKoncelo' Torftts 
S. Milton Cabral 
6. José Sorney 

1. Franc:o Montoro 
2. lór.aro lorbozo 
3. Cunha Uma 

Assistente: Daniel Rtis de Sou:r:a - Ramo! til$ 
ReunW.s: Quartas-feira$, Os 10:00 horas 
Locolz SOlo "CI4vi' .. vilócqua" - Ane•o 11- RamoJ 623 
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COMISSÃO DO DISTRITO FEDERAL- (CDf') 

Titulares 

1. Heitor Dias 

2. Murilo Paraiso 

3. Cattete Pintteiro 

4. Osires Teix~ra 

!li. Saldanha O.n:i 

6. Wilson Ganço.l'tft 

7. Virgilio T ó~Qra 

8. Aluandre Casto 

l. ttom., Fron.:o 

2. lázaro Barboza 

3. Adolberto Seno 

(11 mttfllbros) 

COMPOSIÇÃO 

~t.: Wilson Gonçalve. 

Va-"-tideme: ltbrnar frortCCI 

Suplentes 

ARENA 

I. Augusto franco 

2. """'Somoy 
3. lrogo Jvn)or 

4. ~rleol 

5. lui& Cawakar1te 

MDB 

1. E~ Carreiro 

2. ""-'ton Corneiro 

Asaistenllf: Ronaldo PcxMc-o • oti..tn~ - ••meti J06 
levni6n., Quin-tas-feiras, • 10:00 ..,_ 
loco~: Seda "Rui Borbota"- Â,_llo H- .. rneil611• 716 

COMISSÃO Df ECONOMIA - (CE} 

(11 ........... ) 

T"ttulares 

I. Milton Cabrdl 

2. Arnon d8 Mttllo 
3. José Guio:)mard 

... luit Ca-nskat* 

·5. Mutilo Pt:roito 

,....,._= ~F,.ãre 
V'tca-,....,..: Vlllto:M:elc;;s Torres 

l. Cattete Pinh.iro 

2. ,\ugusto Franco 

3. José Sor,\ey 

4. li.rtor Dias 

.5. Jarbas Passarinho 

.6. Vasconcelos fortes 

7. Dinart• Nklr~ 

8. Otair hcfier 

MDB 
1. franco Montttra 1. Ao•nor Maria 

2. Marcos Fl'ltire: 2. Orestes Q"'rcio 
3. Rab.rto ~'tutnino 

Assist•nte: O"nittf Rfis de Souto - Rornal67.5 

Jleuni6fl: Quilrt"s·feiros, c.'ls 10:30 horas 

Localr Sola "Rui Barbosa"- AMxo 11 _;_ Romab621 e716 

COMISSAO O~ EDUCAÇÃO E CULTURA- (CEC) 

Titvlor.s 

1. Tono OutTo 

{9 me"'bros) 

COMPOSIÇÃO 

Presid.nte: Jo6o Cohnon 

Ytee-Presidente: Evelósio Vieira 

Suplentes 

ARE !'IA 
1. Helvidio Nunes 

2. Gu)tavo Caponemo 2. Ruy Santos 

3. João Calmon 3. Amond•Mello 

... Otto L6hmann 4. Heitor Dias 

.5. Jarbas Passarinho 

6. Catteht Pin~ro 

MDB 
1. Eveld:\iO Vieira 1. Franco Montara 

2. l1amar Franco 2. Cuntta Urna 
3. .O.dolborlo s..a 

Assístetrte: S6ftia Androde Peixoto - RC1mol307 

Reunióes: Ollintos-t.iras, f!ls 10:00 horas 

Local: Safo "Clóvis levil<kquo"- An.-o 11 - Romal623 

COMISSÃO DE FINANÇAS- (CF) 
( 17 rnelflbros) 

I. T.otónfo Vilela 

2. ,..aancke Costa 

3. WíiSOfl Gonçalves 

•· Sa1danho Derzi 
5. HelwfdioNu~MS 

6. Lenoir Vargas 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: Fronco Montoro 

V":ce-Presidente: Saldanha Derzi 

AREI'lA 

l. · Can.te Pinheiro 

2. Htoitor Dias 

3. Lourival Boptista 

... Oanitl Kri-;er 

5. JootGuiGmOrd 

6. """' Sa.nay 
7. Vit.lo de Magalhaes 7. ~ir hcker 

8. Ruy Sontos 

9. &rogd JUI)ior 

10. Tor\0 Outro 

1 \ • Virgilio T óvora 

12. Mogolhó • ~nto 

I. Fronta Montoro 

2. Eve!ósio V,.íra 

3. Gii'IDn Rocha .. Roberto SaNrnino 

5. Cunho lima 

MO& 

Assistente: Candido Hipperff- Ramol676 

Reuniões• Quintas-feiras, à$ 9:00 horas 

1: Hugo Ramo, 

2. Dirceu Cardoso 

3. Evandro Carreira 

u,c;al: Sala "Clóvis BevilóCqua" - AneltA lt- RG~M~i 623 

• 
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COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO SOCIAL- (CLS) 
(9momb<os) 

l. J.ss6 Freire 
2. Ruy Santos 
3. t..noir Vargas 
4. Jarbas Passarinho 
5. lourivoiBaptisfQ 
6. AccioJy filho 

1. franco Montoro 
2. Orfttes Quérda 
3. Nelson Carneiro 

COMPOSIÇÃO 

Presidem.: Jeult Freire 
ViCe-Presidente~ Orestes Qu6rcia 

ARENA 

MOS 

Suplentes 

1. lrago J"nior 
2. Virgllio Távora 
3. Osirfl f-xeira 
_., Can.te Pinheiro 

I. lázaro 8orboza 
2. Cunha Uma 

Assistente: Lado ferreiro da Rocha- Ramal312 
Reuniões: Quintas·feiros, às 11:00 horas 
local: Solo "Clóvis Bctvilócqua" - Anexo 11 - Ramal623 

COMISSÃO DE MINAS E ENERGIA- (CME) 
(7memb,..) 

Titulares 

1. Mihon Cabral 

COMPOSIÇÃO 

Pre~dente: Jarbas Passorinho 
Vice-Presidente: Luiz Covolcont. 

Suplentes 
ARENA 

1. JoM Guiomard 
2. Vit.lo de Magalhães 2. Murilo Paraíso 
3. Arnon de Mello 3. Virgilio Távora 

•• Luiz Cavalcante 
5. Jarbcn Passarinho 

MOB 
1. Dirceu Cardoso 1. Gilvon Rocha 
2. Itamar Franco 2. Franco Monton, 

Assistl!lnfe, Ronoldo Pacheto dt Oliveira - Rama1306 
Rauni6ft: Quartas--feiras, (u 10:00 haras 
locah Sola "Rui Barbosa"- Ane:~~,o 11- Ramais 621 • 716 

COMISSÃO DE REDAÇÃO- (CR) 

1. ~lvidio Nunes 
2. Otto Lehmann 
3. Saldanha O.rz:i 

1. Hugo Ramos 
2. Adolberto Seno 

(S membros) 

COMPOSIÇÃO 

Pr.sidenttz Adalbtrto Seno 
Vic ... Presidentt: Helvidío Nunes 

"RENA 
1. Vírgiiio Tdvoro 

· 2, Arnon de Mellc. 
3. JorbQs Panarinka 

MOI 
1. DirceU Cardoso 

Au.ist•nte: Mario Carmen Castro Souza - Romol134 
·ReuniõltS: Quintas-feiras, às 12:00 horas 
Local: Saio "Clóvis Bevilácqua"- Anexo /f- Ramal 623 

COMISSÃO DE RELAÇOE$ EXTERIORES- (CRE) 
( 15 m.mbros) 

COMPOSIÇÃO 

~~ Mogolhães Pinto 

l•·Y.ca-PreNdentez Saldanha Derzi 

~-V~t.: Nelson Cornetro 

Titulares 

1. Magalh~es Pinto 

2. Ale:~~,andre Costa 

3, Virgilio Távora 

A. JesM Freire 

5. Arnon de Mello 

6. Saldanha O.n:i 

7. Jo5fl Sarney 

8. João Calmon 

9. Augurto Franco 

10: Otto t..hmcmn 

1. Paulo lrosaord 

2. Gilvan aocho 

3. Itamar Franco 

4. Leite Cha._. 

S. Nelson CorneirQ 

AREN" 

MOI 

Suplen~ 

\. Acci~ly Filho 

2. Fausto Castelo-Branco 

3. Helvidio Nunes 

4. Heitor Oicn 

'· Jarbas Passarinho 

6. luiz Cavalcante 

1. Marcos Freire 

2. Hugo lornos 

3. Roberto $otumino · 

Assistente: CondiGo Hipptttt- Ramal676 

RtuníõeS: Terça5-fefrcn, ôa 10:30 horas 

Local: Solo "Rui lorbolo"- Ane:~~,o 11- Ramais 621 • )16 

COMISSÃO DE SAODE- (CS) 
(7~mbrot) 

Titulo,., 

1. Altevir Leal 

2. Ruy Santos 

3. Conete Pinheir() 

COMPOSIÇÃO 

Presidente: IY)' Santos 

Vic.-Presidente: Ahevir Leal 

Suplentes 

ARENA 
1. Safdanho Deni 

2. ftalivio C:O.Iho 

3. Osiretl'eixftiro 

A. fausto Costela-Bronco 

5. l.o\lrival 8aptísto 

MOB 

I. Adalberto Sen<J 1, Benjamim forah 

2. Gilvon Rocho 2. Cunho lima 

Assistentet -LAdo Ferreiro da Racho -llamal 312 

Reuni6esz Quinto•-feiras, à' ~ 1 :00 horas 

lcM=al: Sala "Rui Barbosa"- ÃnRO 11- Romois621 • 716 
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COMISSÃO DE SEGURANÇA NACIONAL - (CSN) 
(7 membfa~) 

Titulares 

1. Josê Guiomord 
2. Var.c:oncelos Torres 
3. Virt;rllio Távora 
A. Aunusto Franco 
5. Mil~on Cabral 

1. Adcrlberto Seno 
2. Ben\Gmirn Faroh 

COMPOSIÇÃO 
Presidente: Milton Cobrclll 

Vic•Presidentez Augusto Fronco 

Supltnm 
ARENA 

1. At.xandre Costc:t 
2. lrogo Junior 
3. Dinortt Morit. 

MOI 

Assisterrte: Lêda ferreira do Rocha- Romol 312 
Reuniõers: Quartas-feiras, às 9:00 horas 
local: :;alo "Rui &arbosa"- Anexo U- Rctrnon. 621 e 716 

COMISSÃO DE SERVIÇO PúBLICO CIVIL- (CSIC) 

Título:res 

1. l.ttnoil' Vargas 
2. Accioly filho 
3. Augu,~o franco 
4. Heitor Dias 
5. Saldar1ha Derzi 

1. S.njoMim Forah 
2. Hugo lrornos 

(7 rnernbros} 

COMPOSIÇÃO 

Pnt~cknte: Benjamim Farah 
Vte•Presidente: Lenoir Vor ... 

ARENA 

MDB 

1. Aiex ... Cotta 
2. Gustavo Coponema 
3. V.lolo do Mogalh ... 

I. Adolborto Sono 
2. lázaro lorboza 

Auistente: Sónio Andrade ~a:oto - Ramal307 
Reuniões: Quintas-feiras, às 9:30 hora~ 
Local: Sola "Rui Barbosa"- Ãnexo U- Romais621 e 716 

COMISSÃO DE TRANSPORTES, COMUNICAÇOES 
E OBRAS PúBLICAS- {CT) 

(7 m-embros) 

COMPOSIÇÃO 

Praio.nt.: Lourival Boptísto 
Vic•Prelident•r Alexo.ndr. Cos'o 

TitulaA:s 

I. Alexand,. Costa 
2. Luiz Cavakante 
3. 8roQO Junior 
41. lourivc:rl Baptista 
5. Vilela de MagalhOes 

'. Evandro Carreir~t 
2. Evelásio Vieira 

ARENA 
1. Otto l.tlmann 
2. Ttot~nio Vilela 
3. Wilson Gonçal~s 

MDB 
1. lázaro Borbozo 
2. Roberto Soturnino 

Atsistente: Ronaldo Pacheco de Oliveira - Romol306 
Reunióe:$: Terças.-feiros, às 10:00 horas 
Local: Safa "Rui 8Qrbo5CI"- Anexo 11- RmoiJ 621 • 716 

B) SERVIÇO DE COMISSOES MISTAS, ESPECIAIS 
E DE INQU~RITO 

Comi»>es Temporárias 

Chef.: lvth de Souza Castro 
Locctrl: Ane•o 11 - T'rrto 
r.-, 225-8505 - Rama1303 
1) COft'liss6es T•mPorórias paro Projetos do Coneres.a Nacional 
2) Comill6es Temporários para Aprecioç6o. d• Vetcn 
3) Comiuóes Especidis e de lnq'-"rito, e 
41) COMiu.óo Misto do Projeto de Lei Orçamentória(art. 90 do Regimento 

Comum). 

Auistrenlft de Camiss6ftr Haroldo Pereira Fernandes - Ramal67 4; 
Alfeu eM otí'leira- Ramal 674; Cleide Mario 8. F. Cruz - Ramal 598~ 
Mauro Lopes de Só - Rcmol310. 

SERVIÇO DE COMISSOES PERMANENTES 
HORÁRIO DAS REUNIOES DAS COMISSOES PERMANENTES DO SENADO FEDERÃL 

PARAOANODE 1978 
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CÓDIGO TRIBUTÁRIO NACIONAL 

ATUALIZADO 

• Ou adro Comparativo das Constituições-(Sistema Tributário) 

• Lei n9 5.172, de 25-1 0-66,'que "dispõe- sobre o Código Tributário Nacional e 
institui normas gerais de Direito Tributário aplicáveis à União, Estados e 
Municípios" fTexto atualizado) 

• Legislação alteradora do Código Tributário Nacional. 

Edição 1978 

Preço: 
Cr$ 50,00 

À VENDA NA SUBSECRETARIA DE EDIÇ0ES TÉCNICAS 

DO SENADO FEDERAL (Anexo I) 

Pedidos pelo reembolso postal à 
SUBSECRETARIA DE r •tÇ0ES T~CNICAS- SENADO FEDERAL 

BRASiLIA- DF- CEP: 70.160 



Centro Gráfico do Senado Federal 
Caixa Postall.l03 

Brasilla- DF 

I EDIÇÃO DE HOJE: 16 PÁGINAS -] I PREÇO DESTE EXEMPLAR: CrS 1,00 l 
m 


